
 

 

CÓPIA AUTÊNTICA DA ATA DA 24ª SESSÃO 

ORDINÁRIA DO ANO LEGISLATIVO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE VEREADORES DE ALAGOINHA, 

ESTADO DE PERNAMBUCO. 

 

Aos 12 (doze) dias do mês de Setembro do ano de 2023 (dois mil, vinte 

e três), às 19:00 (dezenove) horas na sala de Sessões, sob a Presidência 
do Vereador Anderson Galindo da Silva, compareceram àquela Sessão 

os Srs. Vereadores: Anderson Galindo da Silva - Presidente, Bruno 

César de Oliveira Melo , Cícero Alves da Silva, José Flávio Inácio dos 
Santos Júnior, Junior Edson Gomes da Silva - 1ª 

Secretária(justificado), Lenilson Flávio Bezerra de Almeida, Maria das 

Dores Galindo - 2ª Secretário, Nivaldo Galindo da Silva, Thiago 
Mickael Carvalho de Almeida. O Exmo. Sr. Presidente Anderson 

Galindo da Silva, pede a 2º Secretária a Sra. Maria das Dores que faça 

a chamada dos Srs. Vereadores: Anderson Galindo da Silva - 
Presidente, Bruno César de Oliveira Melo, Cícero Alves da Silva, José 

Flávio Inácio dos Santos Júnior, Junior Edson Gomes da Silva - 1ª 

Secretária(justificado), Lenilson Flávio Bezerra de Almeida, Maria das 
Dores Galindo - 2ª Secretário, Nivaldo Galindo da Silva, Thiago 

Mickael Carvalho de Almeida. Com a presença de 8 (oito) Vereadores, 

em nome de Deus, dou por abertos os trabalhos da 24ª Sessão 
Ordinária do Ano Legislativo da Câmara Municipal de Vereadores de 

Alagoinha Pernambuco, coloco em votação a dispensa da leitura e 

aprovação da ata da 22ª sessão ordinária de 2023, o Vereador que 
dispensar a leitura e aprovar a ata permaneça sentado, quem for contra 

levantem-se. Aprovado por Unanimidade, entrarão em 1ª votação os 
seguintes Projetos de Lei, Projeto de Lei nº 008/2023 oriundo do Poder 

Legislativo, que dispõe sobre a denominação de Praça Projetada, que 

passa a ser denominada Praça Francisco Lumba de Oliveira e dá outras 
providencias, Projeto de Lei nº 013/2023 oriundo do Poder Executivo, 
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dispõe sobre a política municipal de saneamento básico, seus 
instrumentos e dá outras providencias, entrará em única votação o 

Requerimento nº 07/2023 que pede urgencia simples e dispensa dos 

pareceres dos Projetos de Lei nº 011, 012 e 014/2023 oriundos do 
Poder Executivo, entrarão em única votação os seguintes projetos de 

lei: Projeto de Lei nº 11/2023 oriundo do Poder Executivo, que dispõe 

sobre a criação do conselho municipal de cultura – COMCULT e o 
fundo municipal de cultura – FUNCULT e dá outras providencias, 

Projeto de Lei nº 012/2023 oriundo do Poder Executivo, reestrutura o 

conselho municipal de turismo – COMTUR, cria o fundo municipal de 
turismo – FUNTUR e dá outras providencias, Projeto de Lei nº 

014/2023 oriundo do Poder Executivo, dispõe sobre a abertura de 

credito especial ao orçamento municipal do exercicio de 2023, peço ao 

servidor Edimax que faça as seguintes leituras: da indicação nº 

048/2023, dos pareceres nº 04 e 05/2023, e do requerimento nº 
07/2023. O Servidor Edimax faz a leitura. 

O Exmo. Sr. Presidente Anderson Galindo da Silva passa a 

palavra ao Sr. Vereador Lenilson Flávio Bezerra de Almeida, e o 

mesmo fez o seguinte pronunciamento: O vereador deseja um boa 

noite a todos Sr. Presidente eu queria pontuar do projeto que irá ser 

votado nomeando a praça Francisco Lumba de Oliveira, que irá passar 
pelo plenário dessa casa, só um comentário o histórico dele foi lido 

aqui, foi construído pelo senhor Francisco, tenho certeza absoluta que 

vai passar pelo plenário por unanimidade, porque vai se fazer justiça 
ao ex Prefeito que também teve a oportunidade de administrar 

Alagoinha, a gente viu na sua história outros feitos por ele, queria 

aproveitar pra falar que infelizmente a gente está tendo problema com 
as prefeituras pequenas, falo isso sempre porque realmente está 

atingindo todas as pessoas que precisam de um apoio, de uma ajuda,  

a gente ver a dificuldade que os Prefeito estão passando, a gente vê 
aqui na nossa Alagoinha, pedir ao Presidente Lula que veja isso o mais 

breve possível para que a gente volte a caminhar em passos largos 

como vinha sendo feito, a Governadora esteve com várias autoridades 
para discutir algumas ações sobre o novo pac, pra que Pernambuco 
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tenha condições de tocar essas obras paradas, é preciso que essas ações 
voltem, a gente vê em outros estados como o rio grande do sul que 

sofreu com aquela chuva, boa noite a todos. 

O Exmo. Sr. Presidente Anderson Galindo da Silva passa a 

palavra a Sra. Vereadora Maria das Dores Galindo, e a mesma fez 

o seguinte pronunciamento: Boa noite a todos, gostaria de dizer e 

pegar a deixa da fala do nosso amigo Lenilson, que realmente ontem 
aconteceu esse evento da presidência da república na capital 

pernambucana, já é a terceira visita do governo, hoje nós temos 5 

ministros do nosso estado no governo federal, representando a nossa 
região, são bilhões investidos para melhorar a situação que o estado se 

encontra, principalmente para escoar  sua produção, essa semana eu 

presenciei online o ministro Padilha anunciando dez bilhões pra 
recompor os estados e municípios na questão do ICMS, que seria 

proposto pra o governo federal pagar o ano que vem, eles vão antecipar 

pra solucionar muitas situações, a gente sabe que no governo anterior 
retirou os impostos dos combustíveis, mas não recompensou aos 

estados e municípios, a conta ficou para os estados e municípios e está 

previsto até 2026 mais 26 bilhões pra nossos estados, a gente teve um 
censo que sabemos que foi mal feito, vivemos num momento de 

deflação, os preços dos produtos caíram, com isso  o governo passa a 

arrecadar menos e a esperança é que quando o povo tiver mais 
condição o estado comece a arrecadar mais e comece a chegar mais 

dinheiro para os municípios, sabemos que a nossa cidade depende do 

FPM, a gente tem esperança no governo, queria falar aqui no projeto 
da praça que a gente está colocando em nome de Seu Francisco Lumba 

de Oliveira, muito justa a homenagem, a gente falou nessa pauta, aqui 

eu quero cobrar a gestão do nosso Prefeito Uilas Leal, que mande pra 
gente o projeto do piso da enfermagem que essse complemento o 

governo federal já fez desde do início do mês que foi até fruto de 

emenda meu que eu falei até no dia que esse dinheiro chegasse fizesse 
o repasse para nossos profissionais dessa categoria que já sofreu tanto 

com a pandemia e sofre por que somos da categoria da saúde, e os 

ministros ainda mexeram na lei e colocou 44h então esse piso não 
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vamos receber da forma que está por que os servidores públicos 
municipais e estaduais só trabalham 30h então o piso é fracionado na 

questão das horas, o ministério já fez esse repasse em nome de cada 

profissional que está cadastrado pois os municípios fizeram que os 
profissionais se cadastrassem colocasse seu CPF e também seu local 

de trabalho então isso Alagoinha fez com a maior brevidade possível 

então aqui estou cobrando mais uma vez que esse projeto chegue, e o 
Presidente nos convoque extraordinariamente que posa ser até online 

mas que fazemos essa reunião brevemente para que os nossos 

profissionais recebam essa dinheiro que vem sendo esperado a tantos 
anos de luta no mais gostaria de dar meu boa noite a todos. 

O Exmo. Sr. Presidente Anderson Galindo da Silva passa a 

palavra ao Sr. Vereador Nivaldo Galindo da Silva, e o mesmo fez 

o seguinte pronunciamento: Boa noite a todos, pra começar eu quero 

falar de umas reclamações, o Prefeito fala muito em crise mas ele anda 

por aí oferecendo emprego ao povo, no Alverne ele passou o dia 
oferecendo emprego na casa do povo, aí eu acho que não tá muito 

apertado não, oferecendo emprego numa hora dessa, emprego pra todo 

lado, agora o auxílio transporte continua sem pagar, feira que é bom, 
vai fechar o ano com uma feira pelo que eu tô vendo, tem motoristas 

que estão sem receber as diárias, isso é palavra dos funcionários, agora 

eu não entendo como é que um patrão não está pagando a quem está 
trabalhando e está oferecendo emprego aos outros, é complicado, eu 

peço a Toninho que veja com carinha as estradas daqui pra Socorro 

que vai ter a festa lá, faça alguma coisa, e de Alverne também, é muito 
difícil a situação que o município se encontra, transporte tá ficando em 

estado de sítio a nossa cidade, não tem transporte, não tem um dia que 

não vá uma pessoa em minha porta pedir ajuda para carro, que a 
prefeitura não tem carro, as reclamações são constantes, pra mim o 

barco está rodando errado, o prefeito não quer fazendo nada, eu tô pra 

falar por todos, tem uma menina que vai fazer uma viagem e quem vai 
é um motorista da prefeitura recebendo um diária que a prefeitura não 

tem carro, isso é vergonhoso, uma feira tá travada, eu espero que 
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continue assim, pelo povo eu reclamo, parabéns ao Prefeito e boa noite 
a todos. 

O Exmo. Sr. Presidente Anderson Galindo da Silva passa a 

palavra ao Sr. Vereador Thiago Mickael Carvalho de Almeida, e 

o mesmo fez o seguinte pronunciamento: Boa noite a todos, de início 

a gente vai tocar em alguns pontos, sabendo que nossa obrigação é de 

fiscalizar e falar pelo povo, uma das demandas que a gente recebe mais 
é o descaso do transporte público, pessoas reclamam sempre, a cada 

dia a gestão está ficando complicada, desenvolve bem só no marketing 

político, por que os serviços estão da pior qualidade, a população 
reclama muito e vem resposta da secretária que não tem carro, os 

carros que tinham foram leiloados, a gente vê é uma má administração 

com os recursos públicos, muito dinheiro é derramado em uma parte 
da gestão, na terceirizada da saúde aqui no município, em quanto se 

investe mais de 3 milhões no IDH até a presente data, faltou dinheiro 

pra ser utilizado nos serviços públicos para renovar a frota de veículos, 
cuidando bem dos veículos que estão em atividade, eu me preocupo 

muito porque apesar de uma boa gestão nessa casa com economia de 

recursos a qual a câmara faz a doação para aquisição de veículos, o 
que mais me dói é saber que a gestão não vai cuidar bem e  com pouco 

tempo leiloa e não compra mais veículos, outra situação é que 

enquanto derrama dinheiro em um setor da gestão pública continua 
faltando medicamentos para atender a população, os programas sociais 

nem se fala, sem cesta básica, é lamentável, a falta de valorização aos 

profissionais aqui do município, o valor que é pago a um dentista não 
condiz com o trabalho do profissional, outra situação do piso de 

enfermagem, a gestão demora demais, e encontra sempre desculpas, 

mas na hora da entrega faz sempre aquele marketing bonito, isso é um 
absurdo, além disso com relação aos motoristas do município que 

estão sem receber a diária, infelizmente estamos regredindo, gostaria 

de falar de um assunto oriundo de Flávio Junior quando eu estava 
ausente aqui dessa casa, que é o Alagoinha no claro, com uma boa 

dialética pra tentar confundir as mentes das pessoas, vejam o quão 

errada é essa informação, a gente votou aqui nessa casa no final de 
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2021 pra levantar 500 mil para renovar a iluminação do município, 
mas a gente tá em 2023, que burocracia é essa? O pior é a fake News 

que é espalhada, nos Stories coloca que tá sendo feita, enquanto outras 

pessoas reclamam, porque o Prefeito postou nas redes sociais que já 
está com esse programa concluído, estou dizendo aqui assuntos 

baseados em provas, com relação aos projetos estou de acordo e 

aprovo todos. 

O Exmo. Sr. Presidente Anderson Galindo da Silva fez o seguinte 

pronunciamento: Boa Noite a todos e a todas na pessoa da minha 

amiga é presidente interina a amiga Dora, saúdo a todos os presentes 
aqui na casa, a todos os colaboradores da casa, e a todos que nos 

acompanham de casa através das redes sociais e da rádio e TV Brasil, 

em relação ao piso da enfermagem, é uma preocupação constante do 
nosso município e do prefeito Uilas junto ao secretário Bruno, a nós 

desta Casa, mas jamais vamos faltar com responsabilidade e vamos 

trazer a verdade para todos vocês aqui, assumi esse compromisso ao 
ser eleito pelo nosso povo, que foi sempre agir com a verdade, e 

trabalhando de uma maneira na qual as pessoas não descrebilizem a 

política, o piso em conversa com o prefeito Uilas já está tramitando de 
maneira confortável, só que infelizmente a gente teve um problema 

com o pessoal do IDH e ficou faltando esse documento, mas como 

digo outras reuniões, fiquem tranquilos, assim que o projeto chegar na 
casa, entro em contato com os vereadores e fazemos uma reunião 

extraordinária para colocarmos em votação, vocês lutaram e se 

dedicam e voltando um pouco atrás, no momento que era pra ficar em 
casa vocês estavam lá dando a cara, só tenho a agradecer a cada um de 

vocês e vamos ficar muito honrados por assinar e aprovar esse projeto, 

com muita fé em Deus até próxima quinta já estarão com o dinheiro 
no bolso, acho mais do que merecedor, sobre a estrada do cafundo, ali 

da boa união até o salgado, digo aos moradores da região já falei com 

o secretário Toninho que é uma pessoa que está sempre disponível para 
ajudar, ele está apenas aguardando chegar a lâmina da máquina para 

da continuidade ao trabalho, fiquem tranquilos que já já as estradas 

estarão todas prontas, falar um pouco sobre a minha imensa alegria 
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com relação aos projetos das escolas de bandas marciais, onde ainda 
não tive como acompanhar pois adoeci e não consegui esta presente, o 

relato de alegria das crianças é algo me toca muito, quem me conhece 

sabe que essa é a bandeira que carrego de projetos para crianças e 
adolescentes, em Laje Grande já está sendo feito um belo trabalho para 

que vem sendo feito com os pequenos, não pude contar quantas 

pessoas passaram lá quando eu estava perguntando se tinham passado 
no teste, mas não sou eu que realizo, são os amigos Geninho e Gabriel, 

então muito feliz pelo alcance dos projetos, tenho alegria de dizer que 

cada colega dessa casa participou, fizemos economias para repassar o 
valor de 40.000 reais para a prefeitura tá fazendo o projeto nas escolas 

do nosso município, não vamos parar por aí, tenho um objetivo muito 

pesado, não vou falar agora, mas em breve vão saber, os ônibus já estão 
em manutenção para voltarem a rodar e levar os alunos com 

seguranças, sobre os animais de grande porte, eu acho um absurdo pois 

se você não tem como criar não crie, como vou criar um grupo de 
animais se eu não tenho o cercado, acho que temos que ver uma 

maneira de criar um projeto de lei para que se consiga sanar esse 

problema, pois já está ultrapassando, aqui na entrada da rua já teve 
incidentes pois o animal saiu na frente do carro, temos que trabalhar 

aqui para diminuir as dificuldades para botar os projetos em prática, 

mando um abraço a cada um de vocês, um grande abraço a galera do 
jiu-jitsu que sabem que estamos juntos para lutar junto em tudo aquilo 

que é possível. 

O Exmo. Sr. Presidente Anderson Galindo da Silva passa a 

palavra ao Sr. Vereador Bruno césar de Oliveira Melo, e o mesmo 

fez o seguinte pronunciamento: Boa noite a todos que estão aqui 

presentes, em nome do presidente eu cumprimento a todos os colegas 
e amigos vereadores, cumprimento a todos que estão em casa nos 

acompanhando através das redes sociais, peço que continuem vindo 

até a casa do povo, pois essa casa é de vocês e é muito importante essa 
participação de todos aqui, que é uma participação direta na política 

pública, pois sabemos que muitas vezes o pessoal só votam e pronto, 

e vocês participando vocês sabem o que realmente tá acontecendo na 
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nossa cidade, quem tá lutando, quem está defendendo o povo, por isso 
eu peço que tenham mais atenção e participem mais de perto, eu quero 

aqui iniciar cumprimentando o amigo Jackson que é enfermeiro e 

participa ativamente da saúde do município, nossa amiga Dora que eu 
não poderia deixar de exaltar, e a minha esposa Gabi, parabenizo a 

vocês pela conquista do piso, através do governo federal tá chegando 

um recurso para o município, não é muito relevante que dá para pagar 
realmente aquele piso que deveria ser pago e valorizado ao 

profissional da enfermagem, achei o recurso muito baixo até, o 

prefeito vai se esforçar muito para fazer o aporte e pagar o piso, é um 
momento bem merecido, pois na hora da luta na pandemia eles sempre 

estavam lá lutando para salvar nossas vidas e colocando a deles em 

risco, foi um momento de dificuldade a secretária de saúde deu todo 
um suporte para que o trabalho fosse feito com grande maestria, 

parabenizo a todos que fazem a enfermagem em geral no nosso 

município, quero falar também que eu e o colega vereador Flávio Jr, 
estivemos na comunidade de carrapicho em uma reunião muito 

produtiva na associação da comunidade, mando um abraço a todos os 

presentes naquele momento, teve vários debates políticos que não 
pode faltar né, quero exaltar o compromisso do nosso prefeito Uilas 

Leal, que sempre vem lutando por nossa cidade, o povo de carrapicho 

sabe quem trabalha e quem realmente fez por carrapicho, fez 
calçamento, através da deputada Simone Santana, fez um poço 

artesiano que está dando mais de 3 mil litros de água, onde a 

comunidade em geral é a verdadeira beneficiada, foi levado um carro 
para lá na gestão do prefeito Uilas, também quero dizer ao povo que 

já começou as políticas viu, os caras já começaram a aparecer por ai, 

posso falar por mim, que desde quando entrei eu ando em todas as 
comunidades, em todo canto que me procurar me ver, agora tem uns 

que estão aparecendo por ai prometendo casa, botijão de gás, auxilio 

aluguel, auxílio moradia, o maior programa habitacional que alagoinha 
já viu, a Política nós não devemos brincar com o povo não, temos que 

trabalhar com honestidade e transparência, temos que mostrar a 

verdade pois não adianta tá iludindo o povo com mentira não, meu 
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amigo quem vive de promessa é santo, vamos ter cuidado minha gente, 
já começou a aparecer por ai, quero falar também a respeito, quero 

pedir ao secretário e ao prefeito que faça essa instalação, sabemos que 

através do governo do estado, através do IPA se eu não estiver 
enganado, que reative esse programa dos poços artesianos, que o 

prefeito tenha a sensibilidade e instale aquela bomba na comunidade 

do carrapicho, onde vai trazer vários e vários benefícios, sabemos que 
água é vida, vai dar uma grande qualidade de vida a todas aquelas 

pessoas que passam por dificuldades que é dentro da seca, também 

quero falar que estive presente na comunidade do peri peri, sempre 
reivindicando os direitos dos moradores, onde teve uma grande 

demanda da comunidade, estive levando eles até o prefeito, para se 

Deus quiser a gente possa viabilizar esses problemas, pois a politica 
nós fazemos sempre andando e olhando olho no olho, lutando sempre 

por a população, sempre levando as dificuldades até quem realmente 

possa solucionar, que é a secretaria e o prefeito, para concluir, quero 
falar sobre a indicação que fiz sobre a limpeza de barragens e barreiros, 

quando o campo não planta a cidade não janta, sabemos a dificuldade 

do povo, da zona rural, e quero parabenizar a secretaria de agricultura 
sobre o programa de silagem,  tá levando para todos os agricultores de 

alagoinha, por isso a importância das estradas boas, da limpeza das 

barragens e barreiros, para nos da uma qualidade de vida cada vez 
melhor ao homem do campo. Volto como líder, boa noite a todos. 

O Exmo. Sr. Presidente Anderson Galindo da Silva passa a 

palavra ao Sr. Vereador Cícero Alves da Silva, e o mesmo fez o 

seguinte pronunciamento: Boa noite a todos, em nome do presidente 

quero saudar a todos os vereadores, um boa noite especial a todos que 

estão aqui na casa nos acompanhando de perto, e a todos que nos 
acompanham através da radio e do Facebook, na ultima quinta feira 

estivemos todos ali na frente da prefeitura comemorando o dia 7 de 

setembro, o dia da independência e o dia da liberdade do brasil, foi 
muito bonito, tivemos o tiro de guerra se apresentando, a policia 

militar, estava presente os vereadores Sukita, Lenilson, Junior de Lage 

grande, Bruno de João, Flávio Jr, foi uma festa muito bonita e 
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estivemos lá fazendo parte da festa ilustre, o Prefeito Uilas Leal e todos 
os secretários presentes, foi um momento muito importante e aqui 

quero falar pegando um pouco do que foi falado, eu sempre falo eu 

não vim aqui para a câmara de vereadores para defender prefeito não, 
estamos para trabalhar pelo povo, não estou dizendo que o problema 

dessa menina é mentira não, e também não estou dizendo que é 

verdade, pois se ela tivesse procurado a pessoa certa, a tenho certeza 
que já teria sido resolvido, pois vários problemas piores que esse já 

foram resolvidos, já liguei para o Prefeito inúmeras vezes 22h da noite 

e a gente vai e resolve, acho que foi falta de procurar a pessoa certa 
para resolver, como foi citado pelo vereador Thiago, os carros não 

prestam e estão sucateados, mas tem vários motoristas que trabalham 

aqui fazendo viagens pela prefeitura, não é 1 ou 21 não, são vários, 
não estou aqui para puxar saco, mas sim para falar a verdade, o 

trabalho está sendo bem feito, desde já agradeço a ele pelo que tá sendo 

feito pelo nosso povo, eu queria fazer umas cobranças, quero pedir ao 
secretário responsável sobre o trabalho que foi feito na frente da casa 

de Gervasio do fogão, e deixaram uma terra lá e com as chuvas ela tá 

invadindo a estrada, ele me pediu que falasse para que tomassem as 
providencias pois se não vai fechar as estradas, não custa nada demais 

pegar uma carrada de metralha e colocar na estrada da vassoura que 

liga a pindoba, na entrada da casa de dona Salomé, tenham atenção a 
esse povo pois estão sendo cobrado direto, num instante resolve, e 

quando me cobram estou aqui para cobrar também, não poderia deixar 

de falar na estrada de socorro que foi falado aqui também, espero que 
a governadora olhe com carinho não só a estrada de socorro mas todas 

as estradas que estão sendo feitas, o que foi feito em socorro foi um 

absurdo, se o povo não tiver cuidado agora, vai ter muito acidente ali, 
peço ao Prefeito que coloque guardas ali para evitar acidentes e 

sinalização, pois tem que ter gente trabalhando e alertando a todos, o 

pessoal tá esperando a festa, uma festa muito bonita, então peço que 
tomem as providencias desde já, vamos tentar resolver esses 

problemas não só aqui mas no município e no estado, contamos com 

você Governadora, e os amigos Deputados Fernando Monteiro e 
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Simone Santana, a Teresa Leitão nossa senadora, pois ela tem 
competência para fazer, um boa noite a todos, fiquem com Deus e até 

a próxima. 

O Exmo. Sr. Presidente Anderson Galindo da Silva passa a 

palavra ao Sr. Vereador José Flávio Inácio dos Santos Júnior, e o 

mesmo fez o seguinte pronunciamento: boa noite a todos! Um tema 

que a gente vem debatendo tanto e repercutido no Brasil é a questão 
do FPM mas graças a deus o ministro anunciou que o governo federal 

já está atento e vai buscar solução para remediar  essa crise que está 

afetando o nível nacional mas as pessoas responsáveis estão 
procurando soluções, e apesar de ser um fato conhecido por todos de 

repercussão nacional  a gente ainda ver pessoas tentando minimizar os 

efeitos da redução do FPM chega ao ponto de fazer comparações ate 
engraçadas, ah reduziu mas hoje vem mais do que a dez anos atrás, é 

verdade minha gente mas nem de longe, mas mostrando alguns 

exemplos que nem de longe a redução do FPM foi suficiente para 
acompanhar o crescimento dos preços, dai eu pergunto, se hoje você 

comprar cinquenta reais você compra as mesmas coisas que a dez anos 

atrás? Muito difícil, você pega isso em nível nacional que o município 
precisa da atenção básica, realizar obras, manter os carro que é um 

assunto que alagoinha é referencia é a questão dos carros, pois não 

falta carros para atendimento à saúde, eventualmente pode ocorrer 
situações individuais mas jamais a gente vai poder trocar a exceção 

pela regra que a gente tem um atendimento mais amplo possível, toda 

nossa população é beneficiada teve necessidade será atendida, sempre 
foi e o Prefeito Uilas está de parabéns nesse aspecto, e ai você pensa o 

preço do combustível o quanto não aumentou mas mesmo assim toda 

atenção está sendo dada a toda frota de carros então enfim gente 
trazendo exemplos a gente fasta quem tenta enganar ludibriar o nosso 

povo é muito simples a verdade é muito fácil de ser dita e nossa 

população vai sempre avaliar, eu queria também aqui falar sobre um 
assunto que foi comentado comigo em relação a operação pipa do 

exército, o que ocorreu é que a operação é composta por vários 

integrantes temos o município, o estado  e o governo federal lá em 
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Brasília então o que ocorreu foi a PAC não reconheceu a situação de 
seca relativa na nossa região então por isso ocorreu alguns casos e 

Uilas juntamente com Claudio Jr e o deputado Fernando monteiro 

correram atrás atenderam as novas exigências e já começaram a 
reverter saíram a portaria 2854 do ministério da integração social 

revertendo a situação de emergência do nosso município então a gente 

continua correndo atrás para a situação ficar 100% resolvida, com 
relação a enfermagem as boas noticias foram dadas pelos colegas 

anteriormente foi como a vereadora Dora falou ocorreu certas 

mudanças lá de cima e quando vem de cima só cabe a gente se adaptar 
a carga horaria então foi preciso toda equipe da saúde se adaptar se 

organizar inclusive para não prejudicar outros profissionais que 

trabalham em outros lugares e precisava ter essa organização mas sem 
breve o Prefeito dará essas boas noticias mas está no prazo que é até o 

dia 21, então é uma noticia mais que merecida a nossos guerreiros da 

enfermagem, e para finalizar eu estive com o Vereador bruno que está 
sempre presente no carrapicho e sempre estamos ouvindo nosso povo 

olho no olho que é importante a gente destacou as ações que o 

carrapicho nunca foi visto anteriormente o Prefeito Uilas foi lá 
realizou o calçamento, questão de poço, um carro que é fundamental 

naquela região para o atendimento a saúde, inclusive encontramos 

nossos adversários políticos que como o ex Prefeito não fez nada por 
lá teve que recorrer ao tempo dos terremotos que o governo do estado 

entregou algumas casas, mas é assim o campo do bom debate 

apresenta as ações que o nosso povo irá julgar ela é muito importante  
pelo campo da democracia mas ela opera milagres, reflete o campo da 

memoria a res anos não pisava no campo do carrapicho mas agora 

aprendeu o caminho de lá, e seja bem vindo lá e em outras 
comunidades por que iramos ter outros debates e mostrar a nosso povo 

a verdade por que daqui a pouco a oposição vai apresentar o auxilio 

tudo, por que não tem como explicar prometem as coisas não 
acontecem e depois que passar a Política coloca a culpa nos outros e 

assim vai mas é isso uma boa noite a todos. 
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O Exmo. Sr. Presidente Anderson Galindo da Silva passa a 

palavra ao Sr. Vereador Bruno césar de Oliveira Melo na 

condição, e o mesmo fez o seguinte pronunciamento: Boa noite a 

todos, eu quero frisar a questão dos carros do município, o pessoal que 
procura esse direito, Alagoinha vem dando assistência, nós sabemos 

da dificuldade, sabemos que não é toda vez que tem que ser um carro 

pequeno, sabemos a quantidade de habitantes que Alagoinha tem, era 
bom se a gente pudesse dá assistência a todos de uma vez, mas 

infelizmente não tem, tem ônibus que viaja todo dia para Recife e para 

Caruaru, Garanhus, temos uma frota imensa de carros, o município 
ainda aluga carros por fora, isso é um compromisso da gestão, vamos 

continuar lutando e sempre olhando para o nosso povo, quero dizer 

que estive na comunidade da laje grande com o amigo Vereador 
Junior, onde comemoramos os 66 anos do time do Bonsucesso, 

parabenizo a todos pela festa, domingo tem a festa do carrapicho, 

quero ressaltar a queda de receita que está tendo no IFPM, mas muita 
gente não sabe reconhecer o que a gestão vem fazendo, temos que 

trabalhar com a verdade, que a Prefeitura não pegou esse empréstimo, 

um forte abraço e boa noite a todos. 

O Exmo. Sr. Presidente Anderson Galindo da Silva, coloco em 1ª 

votação simbólica o Projeto de Lei nº 008/2023 oriundo do Poder 

Legislativo, que dispõe sobre a denominação de Praça Projetada, 

que passa a ser denominada Praça Francisco Lumba de Oliveira e 

dá outras providencias, o vereador que for a favor do projeto, 

permaneça sentado, quem for contra, levante-se. Aprovado por 

Unanimidade.  

O Exmo. Sr. Presidente Anderson Galindo da Silva, coloco em 1ª 

votação simbólica o Projeto de Lei nº 013/2023 oriundo do Poder 

Executivo, dispõe sobre a política municipal de saneamento básico, 

seus instrumentos e da outras providencias, o vereador que for a 

favor do projeto, permaneça sentado, quem for contra, levante-se. 

Aprovado por Unanimidade. 

O Exmo. Sr. Presidente Anderson Galindo da Silva, coloco em 

única votação o Requerimento nº 07/2023 que pede urgencia 
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simples e dispensa dos Pareceres dos Projetos de Lei nº 011, 012 e 

014/2023 oriundos do Poder Executivo, o vereador que for a favor 

do requerimento, permaneça sentado, quem for contra, levante-se. 

Aprovado por Unanimidade. 

O Exmo. Sr. Presidente Anderson Galindo da Silva, coloco em 

única votação simbólica o Projeto de Lei nº 011/2023 oriundo do 

Poder Executivo, que dispõe sobre a criação do conselho municipal 

de cultura – COMCULT e o fundo municipal de cultura – 

FUNCULT e dá outras providencias, o vereador que for a favor do 

projeto, permaneça sentado, quem for contra, levante-se. Aprovado 

por Unanimidade. 

O Exmo. Sr. Presidente Anderson Galindo da Silva, coloco em 

única votação simbólica o Projeto de Lei nº 012/2023 oriundo do 

Poder Executivo, reestrutura o conselho municipal de turismo – 

COMTUR, cria o fundo municipal de turismo – FUNTUR e dá 

outras providencias, o vereador que for a favor do projeto, permaneça 
sentado, quem for contra, levante-se. Aprovado por Unanimidade. 

O Exmo. Sr. Presidente Anderson Galindo da Silva, coloco em 

única votação simbólica o Projeto de Lei nº 014/2023 oriundo do 

Poder Executivo, dispõe sobre a abertura de credito especial ao 

orçamento municipal do exercício de 2023, o vereador que for a 

favor do projeto, permaneça sentado, quem for contra, levante-se. 

Aprovado por Unanimidade. 

 

Em nome de Deus do por encerrada está 24ª Sessão Ordinária da 

Casa Legislativa Manoel Izidoro Sobrinho, Informando que a 25ª 

Sessão Ordinária será no dia 18 de Setembro de 2023, terça-feira no 

horário regimental. Eu_______________________2º Secretária, 

que mandei escrever e digitar a presente Ata. 

 

        Sala das Sessões 12 de Setembro de 2023 
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Anderson Galindo da Silva – Presidente 

 

(Justificado) 

Junior Edson Gomes da Silva – 1ª Secretária 

 

 
 

 

Bruno Cesar de Oliveira Melo 

 

 

Cícero Alves da Silva 

 

 

 

José Flávio Inácio dos Santos Júnior 

 

 

Lenilson Flávio Bezerra de Almeida 
 

 

 

Nivaldo Galindo da Silva 

 

 

Thiago Mickael Carvalho de Almeida 
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